

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6.830 Segunda Época Martes 29 de Octubre de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DÍA

El mes de los muertos

Vamos a entrar en el mes que la cristiandad consagra al pensamiento de la muerte. Los carteles de los teatros se orlan ya de luto para anunciar la representación de Don Juan Tenorio, el avaro pecador que se atreve a desafiar el imperio de la muerte, pero que es advertido con cristiana misericordia de que un punto de contrición da al alma la salvación.

No son ciertamente los audaces ni los crímenes de Don Juan, ni su salvación antiteológica desviada de los dos únicos caminos, la inocencia o la penitencia, que la pueden proporcionar, el medio más adecuado para disponernos a la consideración de la muerte; pero es, sin embargo, la tradición del Tenorio, un tributo que la igorancia del vulgo rinde al que juzga tenebroso pensamiento del más allá.

Cierto es que los mismos cristianos llaman tremendo al día en que el mundo ha de ser juzgado por el bien, que el fuego suele ejercer a la vez la doble misión de purificar y de destruir, y si como destructor merece ser temido, como purificador debe ser deseado.

El día del juicio, cuando se sabe con verdad que se ha de ser juzgado en justicia, y aun en justicia templada por la misericordia, no debe inspirar temor a los hombres justos sino únicamente a los hombres culpados, y el gran temor que la muerte inspira a unos y a otros, no es más que una revelación evidente de las graves culpas en que la humanidad se debate. La virtud en ella, por regla general, no es una cualidad sino una aspiración; no es normalmente una efectividad sino un deseo.

Aspiramos a ser buenos, a ser carnosos, a ser justos, a ser sobrios —y ya es mucho, si realmente lo aspiramos— pero vivimos normalmente separados de la bondad, del amor, de la justicia, y de la sobriedad. Nos entregamos con frecuencia a la distipación, al ocio, a la tiranía, y a toda clase de excesos, y cuando hartos de carne, como el diablo, nos queremos meter a frailes, traemos siempre a la mente aquella conocida cuarteta del humantísimo Campoamor:

La rueda de la existencia te pintaré en un cantar: pecar, hacer penitencia, y luego vuelta a pecar.

Por eso el recuerdo de la muerte, que nos llama con mucha eficacia a la realidad de la vida, pues es la única piedra de toque en que se pueden ciertamente contrastar la fuidedad de sus venturas y el engaño de sus placeres, es verdaderamente sano y confortable para todos los hombres, aunque éstos, como los alcohólicos empedernidos, no sepan abstenerse de aquello que saben que les daña. La humanidad no busca el recuerdo de la muerte que tan útil le fuera, sino que huye de él, y se esfuerza en apartar su vista de todo aquello que pueda traerle a la imaginación. Las humanitarias apartan de la vista del público la contemplación de los ataúdes; las vías públicas rechazan el tránsito de los entierros; todo lo que puede ser una imagen o un recuerdo de la muerte es apartado con horror. Como si no tuviera que ir a la muerte de todos modos! Como si nos fuera posible apartarla de nosotros con sólo apartar su imagen o su recuerdo!

Bienvenido sea el mes que viene a hablarnos de la muerte. El puede proyectar sobre nuestra existencia resplandores más vivos y más llenos de luz que el mismo sol.

Como decíamos en cierta ocasión, rimando y asonando nuestro pensamiento: Mes que nos habla del cielo no puede llamarse triste. Mes que recuerda la muerte, mejor que triste es sublime.

¡Bendito mes de Noviembre que nuestro fin nos avisa! ¡Bendita muerte que trae para el alma eterna vida!

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Notas municipales

Mañana se reunirá el Tribunal de oposiciones a médicos de guardia en la Casa de Socorro para la admisión de alumnos.

—Han sido nombrados vigilantes de

la recaudación de carnes, vinos y alcoholes, volatería y caza menor Joaquín Herrada Garrido, Juan Gómez Sánchez, Rafael Guirado Madolell y Antonio Navarro, y oficial del Matadero, Manuel Morales. Asimismo se declara cesante a los vigilantes de dicha recaudación Diego Cabezas y Eduardo Cruz.

—Los propietarios y vecinos de la calle del Gordito han solicitado que se expropien las casas números 10 y 12 de la calle del Escondrijo.

—Don Adolfo Cano Plaza ha solicitado tomar parte en las oposiciones a la plaza de perito aparejador.

—Don Francisco Rubira Pérez ha formulado escrito exponiendo que nada le adeuda por el arbitrio sobre las aguas.

—Don Antonio Oña Melgares ha reclamado contra el arbitrio sobre las aguas.

—Don Carlos Palanca Lachica, don Domingo Antés Guirado y don José Vega García han solicitado tomar parte en las oposiciones a médicos de guardia en la Casa de Socorro.

—Doña Francisca Castillo Felices ha solicitado la devolución de la cantidad abonada indebidamente por el arbitrio sobre canales.

—Ayer se remitió a la Diputación, debidamente informada las reclamaciones formuladas por diversos contribuyentes contra la clasificación en el padrón de cédulas personales.

—El jefe de la Guardia municipal ha denunciado un solar sin cerca de la calle de Santa Rosa (Molinos de Viento), que desde malos olores por ser depósito de inmundicias. También ha denunciado a una vecina por tener gallinas en la vía pública.

—Don José Orellana, maestro nacional, ha solicitado que se incluyan en los próximos presupuestos un crédito reconocido y el aumento de alquileres que le corresponde.

Enfermo

El Sanatorio de Santa Alicia, de Madrid, ha sido operado felizmente el empleado de la Cámara Oficial Uvera, don José Fernández Doris.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

Los que viajan

Mañana marcha a Santa Cruz de Tenerife para posesionarse de su nuevo destino el Director de la Plisión, don Manuel Blanco.

Ha marchado a V. ra el Inspector provincial de Higiene y Sanidad pecuaria don Lázaro Lechuga.

De Turismo

Merced a las gestiones del Delegado municipal de Turismo en su reciente viaje a Barcelona, la importante Compañía «Barcelona Express» que realiza viajes quincenales en magníficos autocarros desde aquella capital a Sevilla, ha incluido a nuestra capital en la ruta de dichos viajes.

Los autocarros, se detendrán en Almería el tiempo necesario para que los viajeros puedan visitar los lugares más pintorescos de nuestra capital.

Sesión extraordinaria del pleno

Bajo la presidencia del alcalde señor Monterreal, se reunió en la tarde de ayer la Corporación municipal en sesión extraordinaria.

Asistieron los señores Viciana, Campillo, Fernández Ortiz, Checa, Peralta, Gil Diez, Pérez Zanoletti, Gutiérrez Villanueva, Zambrana, López Fernández, Abad Novis, Pérez Hita, Fernández Hida go, Sánchez Cantón, Zárate, Navarro Gómez, Esteban Sánchez, Romero Rivas, Castro G. Iteso, Nieto Américo, Martínez R. mirez, Martín Liria, Cortina.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasa a dar cuenta de los siguientes asuntos, objeto de la convocatoria.

—Entra en el salón el señor Castañello.

—Transferencia de crédito, aprobada por la Comisión Permanente en 28 de Agosto último.

(Entra en los señores Yanguas y Sáenz de Barés).

—El señor Cortina solicita que por la Comisión de Sanidad se aclare la razón de la transferencia a la Farmacia municipal de 10 000 pesetas.

—El señor Nieto expone que el asunto es demasiado extenso para entrar en debate sobre él, reservándose el hacerlo para el próximo pleno.

—Hace el señor Cortina otra observación sobre la transferencia para la rectificación del padrón de vecinos.

—El señor Viciana explica la necesidad de la transferencia.

—El señor Zanoletti estima que la confección del padrón se haría más barata por funcionarios del Ayuntamiento, aun en horas extraordinarias.

Las Jornadas médicas en Almería

Se inauguró en la noche del domingo la Sesión inaugural.

Con arreglo al programa previamente fijado, en la mañana del domingo se celebró en el salón de actos del Instituto la sesión inaugural de la II Asamblea de la Asociación de Antiguos Alumnos de la Facultad de Medicina de Granada.

La presidencia se hallaba integrada por el gobernador civil, señor Palanca; gobernador militar, señor Vera Valdés; alcalde de la ciudad, señor Monterreal; presidente de la Audiencia, señor de la Torre; presidente de la Diputación, señor Maderiaga; director del Instituto, señor Callejón Maldonado; presidente de la Asociación de Antiguos Alumnos, señor Pareja Yébenes; presidente del Colegio de Médicos de Almería, señor Martínez Limones; catedrático de la Facultad de Medicina de Granada, señores García, Duarte, Martín Barrales, Sánchez Aguilera y Duarte Salcedo; presidente del Centro Artístico de Granada, señor Santa Cruz; decaños de la Beneficencia provincial y municipal, señores Gómez Rosende y Berdejo; jefe de Sanidad Militar, señor Solano; doctores, señores García Algarza y Pérez Cano y el secretario de la Asociación, Dr. don Antonio J. Torres López.

Entre la concurrencia, numerosa y selectísima, se hallan distinguidas damas y profesionales de Almería, Murcia, Córdoba, Sevilla, Málaga, Granada y Jaén.

En primer lugar, usa de la palabra, el señor Martínez Limones, como presidente del Comité local organizador de la Asamblea.

Tras de agradecer en sentidos párrafos la concurrencia a las autoridades y a cuantos se hallan presentes, expone que al iniciarse las tareas de la Asamblea, los profesionales almerienses se presentan con las galas de la sencillez y la modestia que es característica de su desenvolvimiento en el ejercicio de la profesión.

Recuerda los felices años de su juventud como estudiante, en que saboreaba las hermosuras indescriptibles de la capital hermana.

Dedica brillantes párrafos a cantar la belleza de la mujer granadina.

Enalza las glorias de la Facultad de Medicina de Granada, plantel de ilustres maestros, para terminar dedicando un cariñoso saludo a los antiguos alumnos de dicha Facultad en la persona del Dr. Pareja Yébenes, alma de la Asociación e iniciador de la cruzada emprendida.

Una salva de aplausos acogió las últimas palabras del presidente del Colegio de Médicos.

Acto seguido, el secretario de la Asociación, Doctor don Antonio J. Torres López, da lectura a la memoria reglamentaria, en la que se relatan los hechos más salientes, ocurridos en el seno de la Asociación, desde la reunión anterior. Recuerda el éxito con que se llevaron a cabo las jornadas médicas granadinas y dice que para que tan hermosa labor no quedara en el vacío, se tomó el acuerdo por el Comité directivo de recogerla en un libro, cuya impresión está tan avanzada, que muy pronto podrá darse por acabada.

Cita los socorros distribuidos por la Asociación y hace patente el comportamiento de los compañeros madrileños en asuntos de la Asociación, haciendo especial mención de los Dres. García de la Serrana y Martínez Nevot, a los que dedica calurosos elogios.

Da cuenta de la organización en Almería, de la presente Asamblea, como igualmente de otros varios asuntos de régimen interior, y después de dedicar un recuerdo a los compañeros fallecidos, concluye enviando cordial saludo a las autoridades y a los compañeros todos, especialmente a los de la hermosa capital almeriense.

La lectura de la memoria de Secretaría, fué premiada con grandes aplausos.

Seguidamente, habló el presidente de la Asociación, Catedrático señor Pareja Yébenes.

Comienza haciendo historia de la constitución de la Asociación, poniendo de manifiesto el entusiasmo y la satisfacción imperante en todos, cuando —hace un año— se escribía la primera página de la vida social de los antiguos alumnos de la Facultad de Medicina.

—Así como, el pasado año— dice— los antiguos alumnos acudieron a la Universidad, hoy es la Universidad la que acude a las provincias.

Se congratula de que la suerte le haya elegido a él para la iniciación de la cruzada espiritual y científica en Almería, la tierra hospitalaria y hermosa, la del clima y el cielo incomparable, espléndido.

Sintetiza en las palabras, lealtad y juventud, el ideal que inspiró la creación de la Asociación y manifiesta que la idea fué despertar en España, el espíritu de las viejas universidades inglesas que cuentan cada una de ellas con sus asociaciones Post Universitarias.

Obligación de todo buen español— dice— es rodear a la Universidad de una atmósfera de cariño fervoroso, para combatir la indiferencia con que un extenso sector social mira los intereses culturales del país.

Se extiende en amplias consideraciones para llevar al ánimo de los concurrentes, como después de la postguerra el ideal de toda nación debe inspi-

rarse principalmente en las cuestiones culturales y económicas.

Dedica frases calurosas a ensalzar las glorias de la Universidad Española y manifiesta su orgullo al ostentar el título de profesor universitario.

Pone de manifiesto, refiriendo la escena familiar de un alumno pobre a quien la Asociación regaló el título, los grandes beneficios espirituales y materiales de ésta.

Hace resaltar que aun no se ha tropezado con dificultad alguna en la empresa que se propusieron los creadores; pero si supiera— dice— que se habla de tropezar, lucharía con todas mis fuerzas y ahínco.

VIDA CIENTÍFICA

Sólo diremos que el número so y distinguido público quedó encantado, de la primorosa charla que puso bien de manifiesto la gran cultura del sabio Ingeniero don Juan Santa Cruz, actual- mente Director del puerto de Motril, a quien aplaudió calurosamente y a quien felicitó de la manera más efusiva.

ACTOS DEL DÍA 28 Intervenciones quirúrgicas

En el quirófano del Hospital provincial se practicaron en la mañana de ayer las siguientes operaciones:

Por el Dr. don Manuel Gómez Campaña, se intervino a una enferma con hernia umbilical, siguiendo la técnica del profesor Mayo de Norte América.

El Dr. Puigarrut, auxiliar de Cirugía de la Facultad de Granada, operó una voluminosa hernia inguinal, según el procedimiento de Woeifer.

El Dr. Pérez Cano, intervino a un enfermo con labio leporino.

En los servicios del Dr. Torres Bernabé reconocieron a varios los doctores Martín Barrales Catedrático de Ginecología y Giménez y García de la Serrana Ginecólogo de la Beneficencia Municipal de Madrid.

Conferencia del Dr. Villaspeña

A las 11, tuvo lugar en la Sala de San José, de reciente construcción en el Hospital, la conferencia de don Antonio Villaspeña.

Presidió el acto don Juan Maderiaga. El Dr. Pareja Yébenes, habló brevemente, diciendo que siendo costumbre protocolaria hacer la presentación del conferenciante, sería lógico, que tal presentación la hiciera un compañero de la localidad, pero que alterando un poco la costumbre, iba a hacer él, recordando los méritos que adornaban al señor Villaspeña.

Seguidamente ocupa este la tribuna, desarrollando el tema «diabetes especiales». Hace historia de los trabajos llevados a cabo por diferentes investigadores en el estudio de las diabetes ocultas, explicando el mecanismo patológico de dichas alteraciones y las posibles teorías que pueden darse para explicarlas.

Describe la sintomatología de las diabetes ocultas y enumera los medios prácticos que puedan conducirnos al exacto diagnóstico de los mismos y en su consecuencia, al tratamiento apropiado, —única manera— dice— de aliviar siempre a estos enfermos.

Refiere casos de gran interés clínico y concluye citando otras formas de diabetes especial, la diabetes latente, y pone de manifiesto la especial de los hechos que la caracterizan, explicando la biología y las alteraciones patológicas que la produce.

El Dr. Villaspeña fué muy aplaudido al finalizar su disertación.

Conferencia de don Fernando Escobar

A continuación del doctor Villaspeña, tuvo lugar la conferencia del catedrático de Patología médica, doctor don Fernando Escobar Manzano.

Hizo la presentación el doctor Martínez Limones, quien dijo que siendo el doctor Escobar tan conocido entre nosotros por su justa fama y por su calidad de hijo de esta provincia, no necesitaba de ninguna presentación.

Inmediatamente ocupó la Tribuna el señor Escobar, quien comenzó diciendo que ante la atenta invitación que le dirigiera para intervenir en la Asamblea el señor Martínez Limones, no tuvo más remedio que aceptar, ya que como almeriense estimaba ello como una obligación. Dice, después que aunque los estudios acerca de la enfermedad epidémica, mal llamado letárgica, sólo han adquirido incremento desde el año 1918, con motivo de la epidemia gripal de aquella fecha, no obstante la enfermedad era conocida desde los más remotos tiempos.

Se ocupó de la etiología de la enfermedad, aportando investigaciones por él llevadas a cabo, las que le hacen suponer que la causa radica en un virus visible, probablemente un diploestructo bacilo, y en un invisible un ultravirus, refiriendo también a este respecto interesantes trabajos de Lovaditi, Nicolao y otros.

Habla de la fisiopatología de la enfermedad recordando los estudios de nuestro compatriota el Dr. Del Rio Ortega, acerca de la microbía, la que, tan importante papel desempeña en dicho puesto, mencionando las principales lesiones anatómicas que producen.

Describe los principales formas clínicas con que puede manifestarse la enfermedad, así como los síntomas peculiares a cada una, haciendo especial alusión a las localizaciones en los músculos osteoestrados, explicando a este respecto con demostrativos esquemas, la constitución anatómica, e histológica de dichos centros, tan distinta hoy a la que hace años se estudiaba en todas las obras.

Trata del pronóstico de la enfermedad, casi siempre sombrío, y por último pasa revista a los diferentes medios que pueden ponerse en práctica para remediarlo, citando las inyecciones del salicilato sódico, y el septoyodo en la fase aguda; y la hidroclorina, y la genopolicómica en las fases microcónicas, diciendo también que con la prototerapia ha obtenido muy excelentes resultados.

El Dr. Escobar que ilustró su intere-

VIDA CIENTÍFICA

sante conferencia con la proyección de películas, fué largamente aplaudido y felicitado al final de la misma.

Excursión marítima y banquete

A la una de la tarde de ayer se organizó la excursión marítima al chalet «Villa Sofía» en el vecino pueblo de A. uadulce.

En varias lanchas a motor y algunos en automóviles, se trasladaron a dicho pueblo las autoridades locales, y de más invitados por la Diputación provincial.

El día, espléndido contribuyó a hacer extraordinariamente brillante la excursión.

Una vez en el chalet, se ofreció a los excursionistas un banquete.

En la presidencia figuraban con las primeras autoridades civiles y militares de la capital, los directivos de la Asociación de antiguos alumnos.

Figuraban también entre los comensales, bellas y distinguidas damas.

El presidente de la Diputación, señor Maderiaga, pronunció un discurso ofreciendo el banquete a los ilustres visitantes de la ciudad hermana.

El Dr. Pareja Yébenes agradeció en párrafos sentidos el agasajo, haciendo resaltar los merecimientos de la Corporación provincial almeriense por su labor en pro de la Beneficencia según ha podido comprobar en su visita al Hospital provincial.

Al final se dió lectura a las adhesiones de nuestro litmo. Prelado, del Rector de la Universidad de Granada Dr. Garrido y del inspector provincial de Sanidad de Madrid, Dr. Palanca.

El acto como antes dejamos resultó de gran brillantez, siendo por ello muy felicitado el señor Maderiaga.

Banquete en el Ayuntamiento

A las diez de la noche se celebró en el Salón de actos de la Casa Consistorial, el banquete con que el Ayuntamiento obsequiaba a los asambleístas.

Ocupó la presidencia el doctor Pareja Yébenes, que tenía a su derecha al alcalde de la ciudad, señor Monterreal; señora de Pareja; presidente de la Diputación, señor Maderiaga y señora de Martínez Limones y a su izquierda al gobernador civil, señor Palanca; general gobernador militar, señor de Vera; presidente de la Audiencia, señor de Torre; señora de Maderiaga; director del Instituto, señor Callejón Maldonado y señora de García Duarte.

Entre los comensales que ocupaban completamente el amplio salón, recordamos al Comandante de Marina, señor Gutiérrez; señora de Soriano; asambleísta, señor Sánchez Entrena; primer teniente de alcalde, señor Castañello Barroeta; señora de Villaspeña; Doctor Martín Barrales; teniente de alcalde, señor Campillo; señora de Salcedo; jefe de Estado Mayor, señor Dolz del Castell; concejal, señor Pérez Zanoletti; Dr. Amansa; señor Prieto Jiménez; señor Soría Ramírez; señor Maresca Gómez; señor Suárez; señor Morcillo Marín, Dr. Moreno López, Dr. Ferriz González, señor Esteban B. ayes, señor Fernández Larena, señor Garrido Ruiz, señor Salmerón Mosas, señor Lucas Eplano, señor Salgado Cano, señor Villaspeña Quintana, señor Fiscal de S. M., señora de Amansa, coronel del Regimiento de La Corona, señora de Gómez Campana, Dr. Sánchez Aguilera, teniente de alcalde señor Fernández Hidalgo, señora de Puigarrut, señor Escobar Manzano; señoría M. ratalia, teniente de a calde señor Sánchez Cantón, señor González Cruz, señor Castaño Flores, señor Antés Guirado, señor Sánchez Moreno, señor O. ozco B. añez, señor Mora tulla Ocaña, señor B. aioso, concejal, señor Pérez Hita; señor Soriano González, concejales señores Yanguas, Zambrana y Gutiérrez Villanueva, señor Morcillo Salvador, señor Puigarrut, señor Gómez Campana, señor García de la Serrana, señor Martín Limones, señor Sastre Pérez, señor García Duarte, secretario del Ayuntamiento, señor Esteban Gómez, señor Murillo, señor Fajardo González, señor Flores Torres, señor Torres López, señor Palanca La Chica, Dr. Pérez Cano, comandante, señor Soría; concejal, señor Abad Novis; Dr. Berdejo López, señor Gómez López, señor Ruiz Samos, señor L. ibrés Tena, señores Soriano Romera (don Francisco y don José), señor Sánchez Rivera, señor García Algarza, señor Carretero Ferrer, señor Fernández Moratalla, señor Carrión Clavería, señor Lacañales, señor Linares Castillo, señor Ramos Campoy, señor Herrera, señor González Rodríguez, señor Arigo Serrano, señor Campoy Ibañez, señor Sánchez Quiró, señor Mel, señor Rivas Campos, señor Sánchez Argenta, señor Jiménez Muñoz, señor Sánchez Mesa, teniente de alcalde, señor Zárate; señor Navarro Guillén y representantes de los diarios locales.

El alcalde ofreció el banquete, de acuerdo con los asambleístas conserven un grato recuerdo de nuestra ciudad, tal como Almería lo ha de conservar de su estancia.

Habla después el Dr. Sr. García de la Serrana, quien después de dedicar elocuentes párrafos a cantar la hidalguía de Almería y la belleza de sus muros, calificando a los almerienses de hermanos de los granadinos dedica un

Continúa en la última columna de la segunda plana

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Actos conmemorativos y culturales

Bendición de un globo

Madrid, 28 4 tarde.
En el Parque de Atracción de Guadalajara se celebró la ceremonia de bendición de un nuevo globo, que se denomina Coronel Rojas, en memoria del valeroso jefe.
Asistieron el general Kindelán y numerosos jefes y oficiales.
También asistió un verdadero genio.
El general Kindelán pronunció un discurso ensalzando la memoria del coronel Rojas.
El globo hizo un vuelo feliz, tomando tierra a las cuatro de la tarde.

Descubrimiento de lápidas

En el Instituto de Higiene Militar y en la Academia médico militar se descubrieron sendas lápidas de los médicos militares, dedicadas a los doctores Albert y Martín Salazar.
Asistieron el ayudante del general Ardanaz, las autoridades militares e inspectores de Sanidad.
Leyéronse cuartillas elogando a los doctores a quienes se dedicaba el homenaje.
El lunch proyectado se suspendió, dedicando su importe a los huérfanos militares.

En honor de Tamayo y Baus

En la Real Academia Española se celebró una sesión de homenaje a la memoria del insigne dramaturgo Tamayo y Baus.
Presidieron los señores Pidal y Obispo de Madrid-Alcalá.
Pronunciaron discursos los señores Cotarelo y Alvarez Quintero (don Serafín) ensalzando la figura del inspirado autor de «Un drama nuevo».

La última lección

En el anfiteatro de la Facultad de Medicina explicó su última lección el veterano catedrático doctor Maestro.
Habló del funcionamiento de la Escuela de Medicina legal y disertó sobre los globos rojos de la aviación.
La lección resultó muy interesante.
Los alumnos le obsequiaron con un banquete.

BARRILES

buena calidad y baratos
VENDE
Pompeyo Amat
Calle Regimiento de La Corona número 71
ALMERIA

La Exposición Iberoamericana

Los Reyes en Sevilla

Sevilla, 28. Con asistencia de los Reyes y los Infantes se celebró la inauguración del pabellón de Castilla la Vieja y León.
Revistió el acto gran solemnidad. Formaron la tripulación de la carabela «Santa María» y una compañía del Regimiento de Soria.
Dijo la misa el arzobispo de Valladolid, ayudado por dos diputados provinciales de Valladolid y Logroño.
Se rezó un responso por el alma de la Reina doña María Cristina.
Los Soberanos recorrieron después detenidamente las instalaciones del pabellón.
La jornada del Presidente del Consejo

Cádiz, 27. El marqués de Estella

asistió al acto de la jura de la bandera de veinticuatro alumnos de la Escuela Naval de San Fernando.
Terminada la ceremonia, todos oyeron misa en el Panteón de Marinos ilustres.
El director de la Escuela pronunció una vibrante alocución dirigida a los alumnos y el Presidente del Consejo los felicitó, recordándoles que van unidos a la Marina el desembarco en Alhucemas.
El general Primo de Rivera almorzó en Jerez y después pasó con sus hermanas.
Más tarde visitó la Exposición de Sevilla.

Esperando al ministro de Fomento

El día 31 del presente, se espera al ministro de Fomento conde de

Guadalhorce, que vendrá a inaugurar las obras de la dársena.

Regresará el viernes a Madrid con el Presidente.

Obséquios del marqués de Estella

El general Primo de Rivera ha dedicado un retrato al obrero colombiano Juan Villota, que como se sabe le regaló un sombrero de jipi-japa de los que él fabrica.

Visita regia

Sevilla, 27 Los Reyes don Alfonso y doña Victoria, acompañados del ministro del Ejército, hicieron una visita a la Peña de los Angeles.

POLITICA

Conferencia y visita

Madrid, 28 4 tarde.
El ministro del Ejército conferenció con el de Fomento, señor Conde de Guadalhorce, extensamente.
El general Ardanaz recibió la visita de un capitán del Estado Mayor alemán, que cumplimentó al ministro.

Señoras!

Fashionable House de París con sucursal en Madrid, calle del Príncipe núm. 13, presenta en el Hotel Simón 400 Modelos de Vestidos y Abrigos de seda velur cheviot Casha y Piel.
Días de exposición: 29, 30 y 31.
Los abrigos de piel de la Casa Revillon de París.

TOROS

En Hércul Overa

Hércul Overa, 28. Bargezas, cumpliendo.
Antonio Oller, monumental toreando y matando al primero, que también de una gran estocada (ovación, orejas, rabos y vuelta al anillo).
Bien en su segundo, que mató de dos pinchazos y una buena (ovación).
El sobresaliente Villanueva mató un becerro, estando valiente.

El marqués de Estella en Cádiz

La llegada. Recepción. Para un monumento. Grupos escolares

Cádiz, 28. Llegó ayer el presidente del Consejo, general Primo de Rivera siendo recibido con entusiasmos.
Recorrió la población, ensalzando de las mejoras urbanas realizadas.
En el Ayuntamiento hubo recepción.
Después presidió la colocación de la primera piedra del monumento dedicado a don Cayetano del Toro.
En Puerto de Santa María inauguró grupos escolares recientemente construidos.

La causa contra Sánchez Guerra

Continúa la vista

Valencia, 28. Continúa ayer la celebración del Consejo de Guerra, por los sucesos de esta capital, informando los defensores, excepto los señores Bergamín y Rodríguez de Vique, que lo habían hecho el sábado.
Hoy continúa el Consejo.
Final de la vista

MADRID

Muerte repentina

Madrid, 28-4 tarde.
En una casa de dormir de la calle del Oso, apareció muerta una mujer como de 60 años.
Parece que se trata de un caso de muerte natural.
Asamblea de oliveros
Celebróse la anunciada asamblea de oliveros.
Discutiéronse las medidas que deben adoptarse para mantener el precio remunerador de los aceites.
Los señores se mostraron partidarios de vender la parva de los aceites en el extranjero.

Lección a la Sociedad Euskalduna

Madrid, 27-12 noche.
El juez que entiende en la sumaria por esta de ocho millones a la sociedad Euskalduna ha procesado y ordenado la prisión de los tres encartados.

Cátedra vacante

La Cátedra de Medicina Legal de la Universidad Central, vacante por la jubilación de doctor Maestro, se proveerá por concurso.
Se han presentado al mismo los doctores Barahona, Piga y Ryo Villanova.

La epidemia de parálisis infantil

Se considera completamente terminada la epidemia de parálisis infantil.
Los médicos afirman que la extinción de esta enfermedad se conseguirá en absoluto en breve plazo.
A pesar de ello, el alcalde ha ordenado que se sigan empleando los medios higiénicos prescritos para los residuos de las comidas.

Los médicos de la promoción del 1913

Los médicos de la promoción del año 1913 de Madrid, se reunieron en banquete.
Acordaron hacer una suscripción a favor del doctor don Antonio Palomares, quien después de muchos años de ejercicio, ha ingresado en un asilo para terminar su vejez.

Ampliación de plazo

Los artistas concurrentes al concurso para el monumento a la Reina doña Cristina han solicitado ampliación del plazo para la admisión de proyectos.

PROVINCIAS

Temperal en el Norte

San Sebastián, 28. Reina fuerte temporal.
El viento derribó una valla del campo de fútbol y ocasionó otros destrozos.
Celebración de un cincuentenario

Guadalajara, 27. Se ha celebrado solemnemente el cincuentenario de la fundación del Colegio de Huérfanos de la Guerra.

Se impuso la Medalla de Servicios por la Patria al alumno Saturnino Cortijo, prisionero en Tetuan en el 1914.
Un paritidista

Granada, 27. En el cortijo denominado La Cueva, el cortijero Eustaquio Galileá, embriagado mató a palos a su esposa Domingo Ziza, de 65 años. Después le disparó una perdigonada con el propósito de despiantar haciendo creer que había muerto por accidente casual.

A reparar averías

Valencia, 28. Han entrado en el Arsenal para reparar averías de los submarinos de la escuadra española.

Vapores fruteros para DINAMARCA

El vapor "MINSK"

llegará a este puerto el día 30 de Octubre y saldrá el mismo día con los barriles que cargan para COPENHAGUE.
El Agente: H. FISCHER

Vapores correos franceses

De la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dotados de luces y telegrafía sin hilos.
ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA

Alsina

Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Florida

Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Mendoza

Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA

De 10 años cumplidos un entero 527'50 ptas. Includo impuestos De 2 a 10 sin cumplir un medio 267'50 ptas. Idem Idem.
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable de quince días.
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques se han montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alambreado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.
Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de treinta y cinco pesetas por plaza.
PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA
TODOS LOS MESES UNA SALIDA DEBUQUEDIRECTO A MARSELLA

AVISO IMPORTANTE: Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus cartitas en Cádiz, Madrid o Vigo.
Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.
Los manifiestos de pasaje se devuelven dos días antes de la salida de cada vapor, o antes de entrar en las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes: sus Consejeros, HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe, 75. — ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23. — MÁLAGA.

Carrero herido gravísimamente

Cuando marchaba por la capital un carro conducido por Francisco Calamao, volcó dando una vuelta de campana.
Francisco salió despedido del vehículo que guiaba, y fué a caer sobre los rieles del tranvía, en el preciso momento que avanzaba uno de los coches velozmente, siendo arrollado.
Auxiliado por varios transeúntes, fué con ducto a la Casa de Socorro del distrito, donde le apreciaron una herida de pronóstico gravísimo.

La imposición del capelo al Cardenal Segura

Toledo, 28. Con motivo de la imposición del capelo cardenalicio al doctor Segura, el Daán dijo una misa al mediodía y las campanas de todos los templos voltearon largorato.

Se detenido seh tre gravísimamente

Málaga, 28 Cuando era conducido a la Comisaría, Leopoldo Iglesias por haber maltratado a su mujer, se clavó un cuchillo en el pecho, hiriéndose gravísimamente.

Fábrica destruida por un incendio

Huelva, 28 Una voraz incendio ha destruido totalmente de fábrica de aguardientes.

Operero muerto

Burgos, 27 A causa de un desprendimiento de una cantera en que trabajaban varios obreros, se desprendió un enorme bloque, que alcanzó a Macario Ferrás, dejándole muerto en el acto.
El desventurado obrero deja mujer e hijos.

La crisis francesa

París, 28. Continúa tramitándose la crisis.

El partido socialista acordó por 46 votos contra 12 aceptar la participación en el Gabinete.

Se someterá al acuerdo a la aprobación definitiva de la Asamblea del partido.

El señor D. Ladier ofreció a Briand la cartera de Negocios, rechazándola éste.

Leistirá cerca de Briand, pero considerábase difícil que logre convenirle.
Acaso hoy logre el señor Deladier hallar soluciones a la situación.

EXTRANJERO

La crisis francesa

París, 28. Continúa tramitándose la crisis.
El partido socialista acordó por 46 votos contra 12 aceptar la participación en el Gabinete.
Se someterá al acuerdo a la aprobación definitiva de la Asamblea del partido.
El señor D. Ladier ofreció a Briand la cartera de Negocios, rechazándola éste.
Leistirá cerca de Briand, pero considerábase difícil que logre convenirle.
Acaso hoy logre el señor Deladier hallar soluciones a la situación.

DEPORTES

El gran premio de la Exposición

Madrid, 28 12 noche.
En el Hipódromo de Tablada, se ha corrido el Gran Premio de la Exposición de 100 000 pesetas, ganándolo la yegua «Atlántida» propiedad del conde de la Ginebra.

ULTIMA HORA

Conferencia telefónica recibida de Madrid a las 2 de la madrugada

Cheque de treser.---Muerdes y heridos

Valencia, En una vía en construcción en el kilómetro 96, chocaron dos trenes de trabajo que marchaban en dirección contraria, entre las estaciones de Catarroja y Silla. La colisión fué tremenda; ocurrió en la curva existente frente a la fábrica propiedad de don P. ácido Navarro. Las máquinas quedaron empotradas una en otra.

Los dieciséis obreros que conducían los trenes quedaron sepultados entre las astillas.

Los obreros de la fábrica dicha y los vecinos del pueblo de Alvaro acudieron a auxiliar a las víctimas.

Resultó muerto José López de 18 años y heridos gravísimos Vicente Gil, de 20 años y otro obrero cuyo nombre se ignora; además dos muy graves y otros dos de pronóstico reservado.

Rápidamente se organizó un tren de socorro, que trasladó a los heridos al hospital.
El material quedó destrozado.

Dimitisiones

J. é. Han dimitido sus respectivos cargos el presidente de la Diputación don Anselmo Monje y el Secretario señor Penedules.

Asidente de automóvil

Burgos. Ha volcado el automóvil que ocupaba la condesa de Santa Engracia y cuatro personas más, todas las cuales resultaron con heridas de más o menos importancia.

La imposición del capelo al cardenal Segura

Roma. En la ceremonia de la imposición del capelo al cardenal Segura, Primado de Toledo, fué recibido por los Cardenales Vanutelli, Merry del Val y Vissietti.

En la Capilla Matide, ante ellos, hizo el Cardenal Segura el juramento de ritual. Después pasó al salón de Consistorios donde estaba el Papa reunido con su Corte.

También se encontraban allí el cardenal de Sevilla, arzobispos de Valencia, Zaragoza y otros, hasta treinta; los Obispos de Cádiz, Vich, Jaca y Girona.

El Primado se acercó al Trono y besó al Papa en el pie y en la mano, pronunciando la fórmula de ritual. El Sumo Pontífice lo abrazó y el Cardenal besó a sus compañeros. El Papa terminó bendiciéndolo y se retiró de la vista de los presentes.

Luego se cantó un Te Deum y después se reunió el Consistorio Secreto, imponiéndole al cardenal el capelo y entregándole el anillo y el título.

El nuevo Cardenal visitó a los demás Cardenales en sus respectivos domicilios.

La crisis francesa

París. A las siete de la tarde, asistió el Presidente Doumerges del Eiseño, y manifestó a los periodistas que sólo esperaba la decisión de los socialistas, porque de ellos dependía el desarrollo y solución de la crisis.

Anunció que después de visitarlas varias personalidades, se retiraría a descansar a las diez y media de la noche porque mañana será un día fatigoso ocaira lo que ocurra.

Si la respuesta de los socialistas fuera favorable se habia resuelto rápidamente la crisis.

Noticias posteriores dicen que el Comité nacional del partido socialista se ha reunido y ha acordado la no participación del partido en el Gobierno.

Este acuerdo ha producido gran sensación, pues retrasará la solución de la crisis.

Arrollado por un carro

Un hombre muerto

En las primeras horas de la mañana de ayer, cuando marchaba por el Andén de Costa, conduciendo un carro de su propiedad, Fulgencio Acuyo Ocaña, tuvo la desgracia de tropezar en un adoquín, yendo a caer debajo de las ruedas del carro, que paaron sobre su cuerpo.
Fué trasladado con toda urgencia al Hospital provincial donde se le apreció fuerte contusión abdominal y lumbar, quedando encamado en la Sala de Santa Rosa.
A las cuatro y media de la tarde falleció, a consecuencia de las mencionadas contusiones.
Descanse en paz.

En cuarta plana: Originales de interés

Lo del tesoro artístico

El timo de las "fotos"

Los señores izquierdistas, descendientes de aquellos ilustres patriotas desamortizadores que robaron a la Iglesia cuerdos o cuarteles, andan escandalizados estos días porque va a ser trasladado al Panteón el Coro de la Catedral de Granada.

Para hacer una misa de campaña anticlerical, los periódicos más cerrilamente izquierdistas, conocedores de sus artes de su ya conocido y desacreditado repertorio, a pretexto de difundir el tesoro artístico nacional que el clero únicamente llaman nuestro, como a la Iglesia, a quien legítimamente pertenece, hubiera necesitado de estímulos para velar por la grandeza artística de España.

Bien es cierto, que alguna vez todo ese interés no fué bastante para contentar el impulso arrollador de la barbarie, como pregonan las ruinas de muchos templos y conventos que dejaron de pertenecer a sus dueños legítimos... Del último timo informativo cometido en esta campaña de difamación, hemos tenido noticias por nuestro colega granadino «Gaceta del Sur», en el que leemos los siguientes párrafos:

«A «La Esfera» y al «Nuevo Mundo», recibida ayer en Granada, se le ha ocurrido presentar, como una de ellas, una fotografía de un coro verdaderamente artístico, y bajo «La Estampa «La Esfera» que ese coro es el que se ha desmontado en la Catedral de Granada.»

¿Y saben nuestros lectores qué cosa es el fotografiado? Pues, el coro del templo de San Jerónimo, y la foto lleva al pie la firma del señor Torra Molina. La cosa no necesita comentario, se comenta por sí sola.

¿Há sido el autor del timo (cosa que no podemos creer) este fotógrafo tan popular en Granada? ¿Lo han dado por su cuenta «La Esfera» y el «Nuevo Mundo»? Si lo primero, dicen los directores de las citadas revistas madrileñas pedirle que les devuelva el señor Torres Molina las pesetas cobradas. Si lo segundo, la administración de dichos periódicos debe devolver a los compradores el valor de los números vendidos.

Si no hay derecho al timo del portuqués, ni al de las limosnas, ni al de las misas, ni al científico, tampoco debe haberlo al de la fotografía, como en el caso presente.

Veremos qué hacen ahora los señores ayudados.

Y viva la libertad de engañar al prójimo, arrojándole los cuartos de paso.

NECROLOGÍA

En la iglesia parroquial de San Sebastián se celebraron ayer un funeral y misa en sufragio del joven don Ángel Ubeda Gorostizaga, hijo de nuestro distinguido amigo el notario de esta ciudad don Joaquín Ubeda.

Asistió a dicho sufragio numerosa concurrencia.

Reiteramos nuestro sentido pésame a los familiares del malogrado joven, por quien rogamos una oración a los lectores.

recuerdo al Dr. Garrido, sobre el que pesa el infortunio de una inmensa desgracia.

Seguidamente hace uso de la palabra el señor Parja Yébenes, quien muestra en párrafos de florida elocuencia, su profundo agradecimiento y el de la Asociación de Antiguos Alumnos, por los homenajes y agasajos de que están siendo objeto.

Como el señor García de la Serrana, dedica también un recuerdo al Doctor Garrido, lamentando que la tremenda desventura que le aflige, sea privados de su presencia a sus compañeros.

Habla después el señor Martín Barran, que muestra su complacencia y su admiración por el señor Parja Yébenes, en breves párrafos de fino humorismo.

Ante insistente requerimiento de los comenales, habla el Jefe Provincial de la Unión Patriótica, señor Callejón Maldonado, exponiendo en tonos de sentido entusiasmo, la extraordinaria satisfacción de los almerienses al estrechar en fraternal abrazo a los dignos representantes de la ciencia de la capital hermana.

Por último el gobernador civil, pronuncia breves palabras de despedida, congratulándose de la brillantez con que se desarrolla la Asamblea de antiguos alumnos de la Facultad de Medicina de Granada.

Seguidamente se dió por terminado el acto que fué amenizado por la banda de música municipal.

Los actos de hoy se ajustarán al siguiente programa:

A las nueve, sesiones operatorias en el Hospital Provincial.

A las once, comunicaciones de los doctores Pérez Cano y Esteban.

A las doce, conferencia del doctor Almansa de Cara, director de Sanidad exterior del puerto de Aguilas. Tema: «Las pírexias artificiales en sus aplicaciones neuropsiquiátricas».

A las tres de la tarde, excursión a distintos puntos de la provincia. Sitio de partida, Colegio Médico.

A las seis de la tarde, Asamblea final reglamentaria, en el local del Colegio Médico y conferencia del doctor Martínez Barrales.

A las 8 de la noche, en el Casino, baile que de confraternidad.

A las diez de la noche, función de gala en el Teatro Cervantes.

Trajes

Confeccionados para Caballero y Niño
Corte perfecto

ALMACENES "EL AGUILA"

Paseo del Príncipe, 7



Tercer aniversario

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORITA

Carmencita Lucas Martínez

H'JA DE MARIA INMACULADA

R. I. P.

Sus desconsolados padres, don Francisco Lucas Salmerón y doña Soledad Martínez González; sus hermanos, Soledad, Francisco, Angelita, José María, Guadalupe y Elisa; tíos, don José, doña Carmen, doña Guadalupe, doña Angela, don Santos, don Angel; tíos políticos, primos y demás familia.

Suplican a usted la tengan presente en sus oraciones y asistan al Jubileo y Misas que en sufragio de su alma se celebrará en la Iglesia de San Sebastián el miércoles, 30 de Octubre, siendo la mayor a las 9, por cuyo favor le quedarán agradecidos.

El Excmo señor Cardenal Arzobispo de Granada, Rvdmo. señores Obispos de Almería y Guadix tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY, MARTES. — Santos Maximiliano, ob.; Cenobio, pb.; Fuscibia, vg.; Jacinto, Quinto, Feliciano y Lucio, mrs. Valentin, Narciso y Juan obs.; Teodoro, ab. Donato, cf.; B. Francisco Díaz, mr.

La Misa y oficio divino son de esta feria con rito simple y color verde.
SANTOS DE MAÑANA, MIÉRCOLES. — Sa. Cenobio, Teonesto, obs.; Marcelino, Claudio, Lupercio, Vitorio, Julián, Emno y Eutropia, mrs.; Gerardo y Germán, ob.
La Misa y oficio divino son de la feria con rito simple y color verde.

Jubileo Circular

Hoy, en San Pedro. Mañana, en San Sebastián. Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve, a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las seis de la tarde.

Festividad de Cristo Rey

El Soberano Pontífice Pío XI con fecha 11 de Diciembre del año 1925 dirigió al mundo católico una hermosa Encíclica anunciando la institución de una fiesta anual que sirviera para glorificar la dignidad real de nuestro Redentor.

El día de mañana para ello es el último domingo de Octubre.

La plenitud de los fieles de Almería ha sabido rendir a Cristo precioso testimonio de su fe y devoción, respondiendo así a los deseos de nuestro Prelado, manifestados en su última circular inserta en el "Boletín Eclesiástico. Con una mañana verdadera primaveral se ha celebrado esta festividad del pasado domingo en todas las iglesias de la Ciudad y según noticia, en las de la Diócesis.

Todas las asociaciones piadosas se congregaron en sus respectivas iglesias celebrando comuniones generales y funciones extraordinarias, proclamando así la dignidad y potestad real de Jesucristo.

En la Catedral revisó la fiesta inaugurada esplendor.

A las nueve y cuarto, después del rezo de la Hora Prima, en raba el ltimo. Prelado, reves ido de capa magna, en la Catedral, a los a ordos del órgano, acompañado del Cabildo, Beneficados, Capellanes y Comunidad del Seminario.

Comenzó seguidamente el canto de Tercia y ter-tnada que fué, comenzó la Misa de Pontifical.

En ella asistieron como diáconos de honor los señores García y González de la Torre, Arcipreste y Arcediano respectivamente. Como diáconos de oficio los señores de Bas y Navarro, Doctoral y canónigo Pontificio. Ministros de báculo y mitra los beneficiados señores Navarro y Gómez.

Actuaron los doctores Maestros de Ceremonias señores Román y García.
Después del canto del Evangelio ocupó el púlpito de la derecha el religioso dominico Rvdo. P. Fr. José Cerro y después de anunciar las indulgencias que el ltimo. Prelado concedía sentó la siguiente proposición: Jesucristo establece en el mundo su reinado por el Amor misericordioso.

—El amor—dijo—lleva consigo la esclavitud del amante. Esta idea de difícil expresión se representa por un Crucifijo con una Hostia en el pecho y en la Hostia un corazón; los tres cautivos en que el amor, mo vido por la misericordia, pone al divino Redentor de los hombres. Esta idea viene a reflejarse en la Sagrada Liturgia de la fiesta de Cristo Rey.

Y es—continuó diciendo—que la Sagrada Liturgia va siempre paralela con la Sagrada Teología, que cuando busca los fundamentos del reinado de Cristo halla su tro no basado en tres sólidos pilares: la Encarnación, la Redención y la Eucaristía.

Jesucristo, cuando quiere manifestarse al mundo abre su pecho, muestra su divino Corazón y dice: He aquí el Corazón que an to ha amado a los hombres. El verbo de Dios por amor al mundo vino a anonadarse y hacer su cárcel en el Corazón. El móvil de este exceso de amor fué la misericordia del mundo. Mas el mundo todo cayó a los pies de Jesús para recibir de El su ley, como de legislador univsal, como de Rey eterno.

El Corazón de Jesús arde en llamas de amor que no se satisface hasta verse sumergido en el "bautismo de sangre". Y este amor le lleva a la Cruz y en la Cruz le levanta y en la Cruz le hace cautivo.

—Dos relaciones—añadió—hemos de ver en el Crucifijo, según Sto. Tomás: la una al Padre Eterno, la otra a la humanidad. Con respecto al Padre, Jesús es la víctima que satisface la divina justicia, es el Mediador entre Dios y los hombres para reconciliar estos extremos uniéndoles en un abrazo. Pero no bas a que la divina justicia sea satisfecha para que el hombre pueda ir a Dios; el hombre está encadenado por el abuso del mal, el pecado. Es, pues, preciso que se

rompan sus cadenas, y esta es la segunda relación de Crucificado: Jesús es el Redentor del género humano. ¿Quién le llevó a morir en la Cruz y a dar por el hombre el precio de su sangre? El amor. Y ¿uén mueve a Jesús a extremar tanto su amor? La misericordia que siente por el estado lastimoso de la humanidad. Pero cuando Jesucristo m ere en la Cruz todas las cosas las atrajo hacia El, según había profetizado. Atrajo a los hombres porque era su Redentor y siendo el hombre el compendio del universo, atrajo a todas las cosas y por derecho de conquista desde la Cruz reina sobre el universo: "regnavit a ligno Deus". Jesucristo vino al mundo por todos los hombres de todos los tiempos y de todas las razas y el amor le movió a ponerse en comunicación íntima con todos ellos. Para realizar este deseo ardiente obró el prodigio de hacerse carne en nuestros tabernáculos, en donde morará hasta la consumación de los siglos. Es la misericordia de nuestras necesidades la que le impulsa a realzar este exceso de amor, en dond viene a renovarse perpetuamente el sacrificio del altar. Y Jesús en la Eucaristía es el divino amor de las almas que las atrae para reinar en ellas por el amor.

Terminó explicando el reinado espiritual de Jesucristo sobre las inteligencias, las voluntades y los corazones de los hombres en el sentido de la Bula de S. S. Pío XI, y haciendo un llamamiento a todos para que se consagren a Jesucristo aceptando su reinado de paz.

Terminada la Misa, el ltimo. Prelado, se vistió de capa pluvial, expuso a S. D. M. de manifiesto y el señor Dean, desde el presbiterio rezó las Letanias del Sagrado Corazón y después leyó la fórmula de Consagración del género humano al Sagrado Corazón, preceptuada pa a este día por el Romano Pontífice.

Tan sol mne acto terminó con la bendición del Santísimo.

En Santo Domingo

MES DEL SANTÍSIMO ROSARIO.—Toda los días, a las ocho de la mañana, Misa cantada y Comunión para los Guardias de Honor de María.

Por la tarde, al oscurecer, Exposición de S. D. M., Rosario con los Misterios cantados, Ejercicio del mes. Salve, Bendición con el Santísimo y despedida a la Santísima Virgen.

En San José

Por la mañana a las ocho y media Misa de Comunión.

Por la tarde, a las seis y media, Ejercicio, Santo Rosario y cánticos.

Los domingos y días festivos Exposición mayor y Plática.

A San Francisco

Los Padres Franciscanos establecidos en la Iglesia de San Juan celebrarán en todo el presente mes los cultos siguientes a su Seráfico Padre San Francisco de Asís:

A las seis de la tarde, Exposición menor, Corona franciscana ejercicio y reserva, finalizando los cultos con el Himno al Santo.

Información frutera

Entró el domingo el vapor «Gartmore», que se puso a la carga y zarpó anoche con 15.299 barriles para Glasgow.

Ayer entraron los vapores «Penthrion», que carga para Bristol y Cardiff, y el vapor «Palacio», para Liverpool.

Por cabotaje se embarcaron: Vapor «Enriqueta R.», para Barcelona, 395 barriles y 286 cajas. Vapor «Ayala Mendis», también para Barcelona, 2 barriles y 974 cajas.

Cargan hoy los vapores «Procida», para Hamburgo, y «Elnigharp», para Londres y Newcastle.

Con destino a ambos se dieron órdenes ayer.

El vapor «Palacio» terminó de cargar anoche y se ha hecho a la mar con 7.873 barriles para Liverpool.

Telegramas recibidos ayer en la Cámara Uvers: Liverpool, Vapor «Andux Mendis» 17/3, 18/9; premio 12/9 Uva más pizada. Mercado fojo.

Londres. Vapor «Jonge Jacobus», de 8 a 24; mayoría de 11 a 13/6.

Telegramas particulares: Londres. Vapor «Jonge Jacobus», vendido desde 8/ a 24/; mayoría de 11/ a 15/.

Liverpool. Vendido el cargamento del vapor «Andux Mendis», desde 7/3 a 18/9; en general de 12/ a 14/. Con dicción más def ctnosa.

Las existencias sobre muelle eran anoche, a las diez, de 147.825 barriles, 3.622 medios y 2.967 cajas.

Van exportados hasta la fecha en 160 vapores(excluido cabotaje) 1.367.217 barriles y 12.021 medios.

En igual día del año anterior se hablan exportado en 141 vapores 1.258.968 barriles y 8.530 medios.

Van además exportadas este año para los diversos mercados 12.741 cajas.

He aquí un avance de la exportación por mercados en la actual campaña uvers, según las órdenes dadas para cada buque:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS
Belfast.....	1.692	>
Bremen.....	91.898	635
Bristol.....	25.969	>
Cardiff.....	29.179	>
Copenhague.....	37.051	2.213
Dakar.....	100	475
Dublin.....	1.307	22
Francia.....	6.103	27
Gargow.....	114.363	277
Hamburgo.....	302.245	3.162
Hull.....	56.181	>
Liverpool.....	240.737	292
Londres.....	265.212	3.351
Manchester.....	35.763	90
Newcastle.....	24.973	>
Norregá.....	38.437	138
Southampton.....	37.072	264
Sudamérica.....	38.171	706
Suecia.....	20.764	369

¿Cómo está su estómago?
¿Cómo está su salud?

Yo también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

SE VENDEN

Crónicas volanderas

La virtud y la salud, bienes principales de la vida

Prefacio puso el sabio profesor de higiene francés a los prolegomenos de su magnífica obra docente «De Higiene Genera» Michel Levy, y dijo que en el orden de los tiempos la higiene ha tenido por representantes el profeta, el legislador y el sabio; y esto ha venido reconociéndose por todos los hombres de ciencia.

Dichos representantes son bien acatados desde tiempo inmemorial como iniciadores del movimiento civilizador que enriquece de verdades el mundo e impele a la humanidad por la vía del progreso a la perfección humana.

Moisés, el genio de la Historia, que recibió la revelación de Dios; Licurgo, que estudió en los pueblos griegos a las mujeres, sus costumbres y necesidades y en ello fundó una completa y concreta legislación; y por fin Hipócrates, que estableció los principios de la ciencia y de la naturaleza y fué verdaderamente el que dictó preceptos capitales recogidos de la experiencia para en ellos establecer la medicina; atendiendo a esta fase luminosa de la vida humana bien puede asegurarse que del dictado divino de la ley del Sant y de la legislación de Licurgo, como de las lecciones de Hipócrates, se ve que en la civilización se procura siempre la conquista de dos bienes: el de la verdadera salud y el de la virtud celestial.

En nuestra España, por el peligroso contagio que resulta entre nosotros el trato con la gente extranjera, cuyas costumbres servilmente copiamos, se manifiestan muchos vicios que hay que combatir si es que no somos indiferentes contra todo lo que perjudica al trabajo continuo del perfeccionamiento social.

Hemos de estudiar acerca de estos dos hechos muy graves: e de que fumamos las mujeres, y después estudiaremos, mejor dicho, mencionaremos, como cronistas, los funestísimos efectos que por el alcoholismo se vienen produciendo.

Respecto de que las mujeres vayan haciendo fumadoras hemos de asegurarnos que es una viciosa costumbre, y que si hasta ahora ha sido perjudicial en los hombres el tabaco, la circunstancia de que en tal defecto vayan cayendo las mujeres, ya en número considerable, es amenaza de un peligro perjudicialísimo, que destruirá al pueblo español. Y no se crea que esto que decimos son exageraciones de nuestra aversión a la modernidad de muchos usos extravagantes y exóticos, no; no; ateniéndonos para tal censura a verdades científicas y escrupulosas observaciones.

Hace pocos años en la vista que hizo a España un joven profesor de una escuela establecida en la Carolina del Sur, nos presentó un folio, obra suya, en la cual da cuenta del establecimiento y reglamentado de asociaciones clínicas norte americanas formadas por jóvenes médicos, doctores terapéuticos, y sostenidas por suscripción y en forma de lo que aquí se llama iguala.

Los socios de tales institutos, no tan sólo tienen derecho a la asistencia facultativa para sus enfermedades, sino con cierta relativa periodicidad y derecho a recibir lecciones de Higiene, aumentamente oportunas como profilácticas y en las cuales si descubren los médicos que las alteraciones de la salud de sus clientes son efecto de algún vicio, los combaten con la enseñanza y los denuncian por la Estadística, que es medio más seguro de favorecer la práctica y conseguir el efecto de lo aconsejado por los facultativos verdaderos maestros.

Para la virtud y la salud son indispensables los sacerdotes y los médicos, ambos son los defensores de aquellas y contribuyen a la civilización de un pueblo. En nuestra patria ha entrado como elegancia en las clases ricas la asquerosa manía de fumar las mujeres. Nada hay que disminuya la sensibilidad vital de los sentidos como el nicotismo o tabaquismo; disminuye la pontencibilidad visual; la sensibilidad del olfato y produce la diséca o serdez incompleta.

Si los sentidos son servidores del espíritu ¿qué gran perjuicio no ocasionará en el entendimiento todo aquello que perturbe el sensitivo poder de ellos?

Grande daño hace al hombre el tabaco, por lo general acorta su vida; pero aún puede decirse y con acierto seguramente, que lo que más daña a la sociedad es que las mujeres contraigan este hábito. Que no solamente es intoxicación que penetra en las venas, en la esencia orgánica del ser humano, sino que es, como dijo un poeta inglés «humo del mismo infierno» que ocurre a las almas y seca y daña a los jugos y a la mecánica vital.

En otras crónicas se irá demostrando: el profundo daño que causa dicho vicio a la pública salud en las sociedades, y sobre todo el daño que ocasiona a la actividad laboriosa humana muy especialmente al sensitivo organismo de la mujer, es decir a privar de corazón a la cultura humana.

A la mujer, a la que se priva de la frescura y el color señalados por la coherencia de su persona y de inocuidad y nobleza de su carácter a la que se le permite infectar con un narcótico sus entrañas, con materia mal oliente; a la que se la conduce a una pernicioso ociosidad de esclava del haren; a la mu-

jer, a la cual el cristianismo da una educación perfecta; a la mujer, en fin, a la que se confían los niños para que forme sus quetos, haga su carácter de ternura y de bondad, convertiría en un contramaestre, mascarador de tabaco; a la que en vez de los inocentes deleites del hogar se la consentían vicios de lupanar, se aleja del alma de mujeres prudentes y previsoras como doña María de Molina; sabias y civilizadoras como Isabel la Católica; maestras gentiles de todo un pueblo como Santa Teresa de Jesús que bien sabemos todas que no tenían costumbres extravagantes ni caprichosa ni hábitos malos; y muy hombrunos, contrarios al recato, a la belleza angelical, a la entereza cristiana, a la nobilísima hidalgua de las mujeres de nuestra patria.

Bien es verdad que el hábito de fumar, cuando es muy prolongado, muy antiguo y sin el refreno de alguna moderación llega a producir gravísimas alteraciones morbosas; como el sarcoma del fumador; las laringitis, faringitis y graves enfermedades de los bronquitos y de los pulmones, y por último, la parálisis general progresiva y las terribles anginas de pecho, de las cuales enfermedades generalmente se ven libres las mujeres; pero los que nos preocupa en ellas porque perturba las facultades del alma y por lo tanto es contrario a la salud pública en general y a la virtud, es el hábito de fumar especialmente señalado hoy por la mujer. Preciso es que los médicos y los sacerdotes y el público en general censuren de continuo y se opongan a los efectos tóxicos del tabaco.

Acaso no es odioso ver hoy a la mujer que tiene por elegancia el manejo de las pipas, de las pipas y de los paquetes de tabaco, que la hace indolente, incapaz a veces de ser útil en sociedad, porque teniendo ella debilitada su exquisita sensibilidad no es posible que eduque a sus hijos en los delicadísimos principios de la piedad y además en el desarrollo de sus sentidos instructivos, la vista y el oído, para el dibujo y la música, el habla y fuese el naciente entendimiento del niño para el desenvolvimiento en él del juicio y para la formación de un criterio claro y de una varonil perseverancia; que hace a los hombres dignos de ser ciudadanos útiles en la sociedad y dignos de ser dueños de los bienes de la religión.

He aquí lo que todos debemos de evitar; que la mujer contraiga los vicios de ociosidad y de torpe sensualismo.

J. ZAHONERO

Gran Peluquería Inglesa

PRINCIPE, 29
Gran surtido en lociones y masajes Especialidad en corte de melenas. Corte de pelo, 0'60 pesetas. Afeitado, 0'45
No se admiten propinas. Estos precios empezarán a regir a primeros del presente mes.

ENCARNACIÓN GARCÍA
VÍDUA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BAYO
PROFESORA EN PARTOS, PRÁCTICANTE Y MASAJISTA
Plaza de San Isidro, núm. 2, derecha

Un hombre herido por explosión de un barreno

En el Hospital provincial fué asistido Juan Capel Capel, de 56 años, de fractura de la extremidad inferior del fémur izquierdo; fractura del cúbito derecho por su tercio inferior y varias heridas en la cara y manos. Dichas heridas se las causó al explotar inopinadamente un barreno, cuando trabajaban en las obras de la carretera de Córdoba a Alicante.

Sloman & Lauritzen Lines

Para HAMBURGO directos
El vapor «PROCIDA», cargará el 28 corriente.
Id. «CARMEN», cargará el 29 corriente.
El vapor «TRAPANI», cargará el 31 corriente.
El vapor «BARCELONA», cargará el 2 Noviembre.
Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ S. A.
Maura, 5

CONTRA EL

Piojo Rojo

DE LOS NARANJOS
Insecticida Serrano
Unicos depositarios
AGENCIA MARÍTIMA
Hernero Hermanos
ALMERIA

Dr. RAFAEL ARAEZ
OCULISTA
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6
PASEO DEL PRÍNCIPE, 39, 2º PL.

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Señora del Pilar

DOCTOR MONROY

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID
CIRUGÍA GENERAL, MATRIZ Y PARTOS
Dos salas generales.— Habitaciones independientes de 1ª y 2ª clase.
Consulta de 10 a 1 y de 7 a 9
Alcalde Muñoz, 6

Colegio de Santo Tomás de Aquino

DE LOS HERMANOS MARTIN Y FERNANDEZ
Real 27 y 29. Esquina a la prolongación de la calle de la Infanta.
Clases de primera enseñanza y preparaciones especiales.
Horarios médicos—No se cobra por adelantado.
HORAS DE CLASE, DE 9 A 1 Y DE 3 A 6.
NOTA IMPORTANTE.—Los alumnos que ingresen en este Centro durante los meses de Noviembre y Diciembre, pagarán solamente la mitad de los honorarios que correspondan.

ACADEMIA DE COMERCIO

DIRIGIDA POR OFICIALES DEL BANCO DE ESPAÑA
PREPARACIÓN COMPLETA PARA TENEDOR DE LIBROS Y PARA EL INGRESO POR OPOSICIÓN EN EL BANCO DE ESPAÑA
Clases especiales para empleados.
Informes: Banco de España y San Francisco, 10.
Honorarios módicos Próxima apertura

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

MARCA

GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

BEBAN SIEMPRE Fino "LA RIVA"

Nuestros corresponsales

DESDE BERLIN

El mayor órgano del mundo

No hace mucho tiempo fué inaugurado en la Catedral de San Esteban de Passau, en Baviera, el mayor órgano del mundo, siendo consagrado a su divino oficio bajo los solemnes acentos de la Misa de Bruckner. El órgano es una obra maravillosa, verdadera obra de arte con todas las innovaciones imaginables de la técnica de construcción moderna, a la que no ha podido llegarse hasta ahora.

El grandioso instrumento se compone de cinco órganos separados, que pueden tocarse todos, desde la mesa del teclado del órgano principal. La circunferencia de que los sonidos se producen en lugares diferentes, dan a cada uno de estos órganos un timbre especial. El más pequeño, y a la vez el más distante de los órganos accesorios, se halla colocado dentro de la bóveda del techo y posee trece registros de distinta clase. Su voz, desde una altura de treinta metros, penetra en la iglesia a través del llamado «Oficio de la Ascensión».

En conjunto poseen los cinco órganos, 16.105 tubos con una extensión de diez octavas, frente a las cinco y media octavas de los pianos ordinarios.

El tubo más largo pesa 36 kilos, siendo su altura 11'3 metros y su diámetro 50 centímetros.

La mayoría de los tubos son labiales, existiendo también unos dos mil linguales. La mesa desde la que se toca el instrumento, posee cinco teclados, sin contar treinta y cuatro botones, diez y seis pedales ordinarios y cinco pedales y tres cilindros para acrecentar el tono.

Las cuerdas metálicas de esta mesa tienen una longitud de 700 kilómetros aproximadamente.

El organista no necesita tocar personalmente los registros; bástale apretar un botón o una tecla para dar libre acceso al viento de los fuelles, que por medio de un contacto eléctrico penetra en los respectivos cajones de los tubos.

Los ventiladores proporcionan más de 100 centímetros cúbicos de aire comprimido por minuto. Los registros del órgano principal están dispuestos en seis hileras colocadas unas encima de otras.

Para matizar el timbre del órgano se han construido unos pedales especiales los «contras», de los cuales el órgano posee 7, a saber: 5 de los llamados de «postigos», cada uno de los cuales abre y cierra paulatinamente los postigos de un cajón cerrado, de modo que el tono parece alejarse o aproximarse, reforzarse, debilitarse según las circunstancias; y dos de «rollos», que hacen sonar rápidamente, uno tras otro, todos los registros del órgano, con la sucesión que corresponde a su intensidad actual.

Los que han oído los armoniosos acentos de este órgano monstruo han salido entusiasmados, y como las manos que se ponen en él son de maestros consagrados por éxitos musicales, no es extraño que vayan centenas y centenas de artistas y músicos a escuchar y admirar la obra gigante de la Catedral de San Esteban.

A. BRAUN

Berlín, 1929.

En la red de Andaluces

El embellecimiento de las estaciones

La Compañía de los Ferrocarriles Andaluces se preocupa como nunca del embellecimiento de sus estaciones concediendo a ello toda la importancia que merece.

Movida por tan elogiable anhelo, la Dirección de dicha Compañía, en su circular n.º 203/103 de fecha 22 de Octubre del pasado año, ofreció premios en metálico a los jefes de estación que mayor celo demostraran en el exornamiento de las suyas, y a este ofrecimiento han respondido gallardamente muchos de los citados funcionarios con un claro concepto del deber.

Entre los agentes que mejor han interpretado las disposiciones de la Dirección y más han contribuido al embellecimiento y buena conservación de los edificios de las estaciones a su cargo, mereciendo por segunda vez algu-

nos en el semestre pasado las recompensas en metálico ofrecidas, figuran los siguientes:

Don Miguel Rosillo Gordillo, jefe de la estación de Marchena; don Fernando León Motta, jefe de la de Alcaudete; don Andrés Villalobos Guzmán, jefe de la de Pizarra; don José Caballero Domínguez, jefe de la de San Roque La Línea; don Camilo González de Caldas, jefe de la de Osuna; don José Espejo Botos, jefe de la de Cabra de Santo Cristo.

Al publicar los nombres de los distinguidos, felicitamos a la Dirección de la Compañía de Andaluces por el éxito de sus acertadas órdenes, así como a los referidos agentes premiados, cuyo alto ejemplo debe servir de estímulo para sus compañeros.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 48 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Vapor italiano «Cervino», de Liverpool con carga general. Idem francés «Mendoza», de Buenos Aires, con carga general y pasajeros. Idem inglés «Gartmore», de Valencia, con carga general. Idem idem «Pentición», de Cartagena, con carga general.

Idem español «Navarra», de San Esteban de Pravia, con carbón. Idem idem «Cabo San Sebastián», de Motril, con carga general y pasajeros. Idem idem «Ayala Mendí», de Málaga, con carga general.

Idem inglés «Palacio», de Valencia, con carga general. Idem español «Manuel Espaltu», de Melilla, con carga general y pasajeros. Idem idem «Enriqueta R», de Motril, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Rio Manzanares», de Cullera, con carga general y pasajeros.

Vapor italiano «Cervino», para Bahía con carga general. Idem francés «Mendoza», para Marsella, con carga general y pasajeros. Idem español «Cabo San Sebastián», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

Idem inglés «Pentición», para Cardiff, con frutas. Idem idem «Gartmore», para Glasgow, con frutas. Idem idem «Ayala Mendí», para Alicante, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Enriqueta R», para Aguilas, con carga general y pasajeros.

las, con carga general y pasajeros. Idem idem «Rio Manzanares», para Melilla, con carga general y pasajeros. Idem inglés «Palacio», para Liverpool con frutas.

Idem español «Navarra», para Valencia, con carbón.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del jueves: Real orden de Gobernación sobre partidos de practicantes y maistras (conclusión).

—Anuncio de la Dirección general de Montes, Pesca y Caza sobre indicación de los fabricantes de conservas de pescado.

—Circular autorizando a los inspectores locales de Sanidad para asistir a las jornadas médicas.

—Nombres de representantes de la Sociedad de Autores en Benitrique y Cherco: a favor de don Luis Cafadas y don José López Muñoz.

—R. quatuor. —Edictos electorales de Darrical, Bntzaldon, Santa Fé de Mondújar y Ablanque.

—Idem municipales de Canjáyar, Félix, Turrillas y Doña María.

—Cuenta de ingresos y gastos del Distrito mixto correspondiente al tercer trimestre. ***

En un número extraordinario correspondiente al 19 de Octubre publica el «Boletín» la relación de municipios mayores de 1.000 habitantes que quedan sin representación corporativa por no existir en los mismos sociedades que hayan acreditado que reúnen las condiciones legales.

*** El del viernes contiene: Edicto de Contribuciones con relación de fincas embargadas en la zona de Gégal (pueblo de Tabernas).

—A unos judiciales. —Edictos municipales de Canjáyar, Alhambra, Abia, Partalosa, Turza, Viator y Antas.

*** NOTICIAS

Se alquila un almacén en el Parque de Alfonso XIII. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Herido en riña

En el Hospital provincial se asistió a José Maldonado González, de 30 años, de varias

heridas contusas en la región frontal que le causó otro individuo con el que riñó.

Doctor Fernández Palacios.-Médico Odontólogo

Ha llegado de Madrid, el famoso especialista en la Corte en enfermedades de boca y dientes Doctor Hernández Palacios, el cual recibirá a su distinguida clientela durante el mes actual, en la clínica del Paseo del Príncipe, 10. 2.º. Frente al establecimiento del Águila.

Un hurto Don José Padilla Igualdo denunció en la Comisaría de Vigilancia que de la azoza de su domicilio le habían hurtado un pavo y dos pollos que valora en 35 pesetas.

Se alquila un almacén espacioso en la Rambla de Belén. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Detenidos Por cometer actos inmorales fué detenido Francisco Valverde Suarez y por promover escándalo en estado de embriaguez Aurelio Merino Vigil.

Mosto Natura La bebida tónica de los convalescentes, amílicos, etc., tiene el sabor de uva fresca. —Venta en comestibles y farmacias.

Se vende una moto Razón: Joaquín López Rodríguez. Granada 26

Correo de la Provincia

Detención de los autores de un hurto.—La Guardia civil de este puesto detuvo en la Rambla del Acibuchar a Antonio Navarro Guevara (n) Charpa y a su hijo Francisco Navarro Flores de 17 años, a quienes se le ocuparon dos vejigas y la piel de otra que habían sacado, todas ellas hurtadas a la vecina de Orla María García Rodríguez.

El primero se confesó también autor del hurto de cinco codercos, cometido en el mes de Abril último, en el sitio conocido por puntal de Bogarre.

Canjáyar. Detención de un reclamado.—La Benemerita de este puesto detuvo a Francisco Sánchez-Abad de 54 años, que se hallaba reclamado por el Juzgado de Instrucción como autor de un delito de desobediencia a la autoridad.

Huércal Overa. Detención del autor de un disparo.—La Guardia civil de este puesto auxilió al teniente de alcalde don Salvador Benítez Valera en la detención del vecino Juan Ortíz García (n) Melicero que había desobedecido las órdenes de la autoridad municipal y había hecho un disparo de arma de fuego.

Berja. Ocupación de un arma.—La Guar-

dia civil sorprendió en la calle del Arco a José Maldonado Padilla, a quien le cercó de licencia, por lo que fué detenido.

En Viator

Un joven muerto

El domingo por la mañana, falleció en el Hospital provincial el joven de 19 años Manuel Gutiérrez Pardo, que había ingresado en la noche anterior padeciendo fuerte conmoción cerebral.

Según nos informamos, el infortunado joven marchó por la carretera militar que conduce al Campamento de Alvarez de Sotomayor hacia el cual dicha carretera se autorizó a pasar por Manuel se colgó en la parte trasera. Una vez que el vehículo hubo subido, el joven se arrojó de donde se había colgado con tan mala fortuna que sufrió un fuerte golpe, quedando inmóvil en el suelo.

Algunos testigos presenciales le recogieron, trasladándole a Viator, donde le fué practicada la cura de urgencia por el médico titular de aquel pueblo, siendo conducido, más tarde a nuestra capital, donde ingresó en el Hospital.

Horario de salida en Almería de los autos correos

Para estación Huércal Overa, a las 7.45 con servicio para Tabernas, Sorbas, Vera y servicio para Tabernas, Sorbas, Vera y Cuevas.

Para Cuevas, a las 16.15 con servicio para Tabernas, Sorbas, Turre, Garrucha y Vera.

Para Lubrín, a las 16.45 con servicio para Benahadux, Tabernas y Ulella de Campo.

Para Canjáyar, a las 16 con servicio para Alhama, Liar, Instación y Ráfol. Para Huércal, a las 16 con servicio para Benahadux, Gádor, Alhama y Alcúzar.

Para Adra, a las 18.15. Para Berja y Fondón, a las 18.15. Para Berja, a las 18.10.

Para Málaga, a las 7.30 con servicio para Motril.

El servicio de Lubrín debido a haberse cortado la carretera entre Ulella y Lubrín, tiene su salida actualmente a las 15.

El horario general de estos servicios a primeros de noviembre sufre alteración.

Salida de Almería para Rloja a las 21.30 y 18.30

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles. Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Noviembre el magnífico vapor Reina Victoria Eugenia.

CALLICIDA Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durazos. No molesta en general. 25 pesetas en todas las farmacias.

CURA-CALLOS "JEL" Reconocido indiscutiblemente como el más eficaz, cómodo, práctico y económico; quien lo prueba ya no usa ni recomienda JAMAS otro. —Ptas. 1'35.

Sastrería Extenso y variado surtido en pañería para la presente estación en CASA OLMIZ Tiendas, 19.

Contadores PARA AGUA MARCA "TAVIRA" a 50 Ptas. LECTURA HORIZONTAL A UN SOLO REGION. VALVULA PATENTADA DE GRAN CONSISTENCIA PARA LAS AGUAS DE ALMERIA. Gran garantía. Concesión de venta exclusiva para Almería y su provincia. J. SANCHEZ PICON FERRETERIA EL YUNQUE PUERTA DE PURCHENA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Bally-Baillière - Riera) en su nueva edición ha sido aumentado a 4 TOMOS (cuidadamente encuadernados con unas 8,500 páginas en junto) MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS 54 MAPAS EN COLORES DELAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA. Esta obra contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y Posesiones y una extensa Sección Extranjera con datos de todos los países del Globo. Precio de un ejemplar completo: 80 Ptas. franco de portes en toda España. ANUNCIAR EN EL ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD. Ballester Bally-Baillière y Riera Reunidos S. A. Enrique Granados, 68 y 68 BARCELONA

PIEL Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones, etc. con POMADA ANTISEPTICA 19. Dr. Pi-Fueras (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro París 1927. Las más altas recompensas. Farmacias, a 1 y 5 pesetas envase según mabasones.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios. L. Pautauberge, París y todas farmacias.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que usted deja abandonado esta obra que le ofrecemos —la «BIBLIOTECA PATRIA»— puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes que saben si la pérdida de alguno de su propia familia Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA» obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envanecean y corrompen a la juventud.

Table with 2 columns: Precios de suscripción. Includes rows for 'Un año', 'Un trimestre', 'Un mes' and 'Precio de venta al público'.

Horario de trenes en Almería. EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase; Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid. CORREO REGULAR, (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase; Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona. MIXTO REGULAR, (tren núm. 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase; Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase; Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Salida de Almería a las 18.30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama. EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase; Llegada a Almería a las 23.15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid. CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase; Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid. MIXTO REGULAR, (tren núm. 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase; Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862).—Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 864).—Viajeros de tercera clase; Llegada a Almería a las 20.55. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

LA INDEPENDENCIA Precios de suscripción. En Almería, un mes. 2'00 pesetas. En el resto de la península, un trimestre. 6'00. Extranjero un trimestre. 12'00. Número del día. 0'10. Número atrasado. 0'20. Esquelas mortuorias y de aniversario. Table with 4 columns: 1.ª PLANA, 2.ª PLANA, 3.ª PLANA, 4.ª PLANA.

Medicamento de Familias. Los SALICILATOS VIVAS PÉREZ CURAN PRONTO Y BIEN. A los resacaos, a los dolores. A los reumatismos, a los migrañas. A los dolores de cabeza, a los dolores de muelas. A los dolores de estómago, a los dolores de espalda. A los dolores de piernas, a los dolores de brazos. A los dolores de manos, a los dolores de pies. A los niños, es la fiebre y el dolor, a los que padecen GATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, todo caso de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS. LO DICES INFANTAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y QUÍMICAS. LOS USAMOS TODOS EN CASA. SO LA CASA VIVAS PÉREZ. Farmacia de Vivas Pérez. Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.